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Návštěvníci se z 26 vystavených posterů dozvědí o historii, českých úspěších i dalších
ambicích v oblasti dobývání kosmu. Na výstavě se představí i vesmírné výzkumné aktivity
odborníků z Fakulty aplikovaných věd ZČU v Plzni (FAV ZČU). Výstava je veřejnosti
přístupná od 27. října do 28. listopadu.

Putovní výstava Česká cesta do vesmíru dorazila po Brně a Praze do Plzně. Ve vstupních prostorách
FAV ZČU mohou návštěvníci zhlédnout postery, které představují historii českého dobývání vesmíru.
Součástí plzeňské výstavy je i představení výzkumných aktivit odborníků z katedry geomatiky a
katedry kybernetiky FAV.

Expozice mapuje český podíl na výzkumu vesmíru od prvních teoretických úvah a experimentů z
první poloviny 20. století až po chystanou misi Aleše Svobody, který se připravuje na let na
Mezinárodní vesmírnou stanici. Na svoji vesmírnou misi by se mohl vydat už v roce 2027 na palubě
lodi Crew Dragon společnosti SpaceX, kterou vynese raketa Falcon 9 z Kennedyho kosmického
střediska na Floridě. Bude se jednat o největší milník pro kosmonautiku od doby vzniku samostatné
České republiky.Očekává se, že tento akt významným způsobem posune dosavadní poznatky z oblasti
vědy a průmyslu a především inspiruje další generace k zájmu o vědu a techniku.

Vernisáž k zahájení výstavy se uskutečnila 24. října za přítomnosti děkana Fakulty aplikovaných věd
ZČU Miloše Železného, ředitele organizace Zvaž vědu! Jana Herziga a a ambasadorky českého
vesmírného programu Anny Krebsové.

„Tato jedinečná výstava, která podtrhuje vzrůstající důležitost vesmíru pro českou vědu a výzkum,
byla původně zahájena u příležitosti konání prvního Zvaž vědu! v Praze. Mám velkou radost, že se ji
nyní podařilo přenést i do rodiště projektu Zvaž vědu! - na plzeňskou FAVku. Už dva roky se snažíme
o popularizaci vědy a techniky mezi studenty a k původní velké akci, která nás čeká letos právě 28.
listopadu, se postupně přidala celá řada dalších aktivit. Realizace této výstavy, která přiblíží český
vesmír Plzni, je toho skvělým příkladem,” řekl Jan Herzig.

Výstavu vítá i děkan fakulty: „Jsem rád, že na FAV můžeme hostit tak zajímavou výstavu. Téma
prozkoumávání vesmíru a technologií k tomu potřebných je pro nás velmi zajímavé. Jsem rád, že na
dvou panelech můžeme ukázat i příspěvek naší fakulty - příklady projektů z oblasti kosmických
technologií, na kterých se lidé z FAVky přímo podílí.”

Výstava Česká cesta do vesmíru vznikla pod vedením Hvězdárny a planetária Brno ve spolupráci s
Ministerstvem dopravy. Její realizaci na FAV podpořila organizace Zvaž vědu! a vzdělávací kancelář
ESERO Česká republika. Zahájení se stalo součástí festivalu Czech Space Week, největšího českého
festivalu zaměřeného na kosmické aktivity.
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